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Lutte contre les VSS - nécessité d'une réponse interministérielle
Question écrite n° 9150

Texte de la question

Mme Sandrine Josso attire l'attention de M. le Premier ministre sur la nécessité d'une réponse interministérielle
dans le cadre du plan de lutte contre les violences sexistes et sexuelles (VSS) en santé. Le 17 janvier 2025, M.
Yannick Neuder, le ministre de la santé et de l'accès aux soins, a annoncé un plan national contre les VSS en
santé. Si cette initiative a été saluée, elle fait toutefois l'objet de nombreuses critiques, notamment de la part du
collectif VSS santé, composé d'associations féministes, de syndicats de professionnels de santé, d'étudiantes et
de représentantes des patientes. Ce collectif a été reçu le 3 juin 2025 au ministère de la santé. Lors de ce
rendez-vous, il leur a été confirmé que le plan ne prendrait pas en compte les violences subies par les patientes
et patients. Cette exclusion suscite une vive inquiétude, alors que l'affaire Le Scouarnec a mis en lumière la
gravité des violences sexuelles commises sur des patients et des patientes, parfois mineurs, dans des
établissements de soins. Par ailleurs, le Conseil de l'ordre des médecins, pourtant mis en cause dans plusieurs
affaires, participerait à l'élaboration du plan, tandis que les associations de victimes et de patientes en seraient
écartées. L'ampleur du phénomène, son enracinement systémique et la pluralité des acteurs concernés
nécessitent une coordination interministérielle, incluant les ministères chargés de la santé, de l'égalité entre les
femmes et les hommes, du travail, de l'enseignement supérieur et des solidarités. Elle lui demande donc si le
Gouvernement entend garantir une prise en charge globale des VSS en santé par la mise en œuvre d'un plan
interministériel, incluant pleinement les violences subies par les patientes et associant leurs représentantes aux
concertations.
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